

相信只涨不跌 数万投资变“电子白条”

市民投资虚拟货币被“套”，多位投资者已报案

□记者 李震

经朋友介绍，市民冯先生在位于天桥区一栋写字楼的一间工作室花费五万元投资购买虚拟货币，本承诺“只涨不跌”，没想到如今不但钱款无法取出，相关负责人也联系不上了。据介绍，多位投资者称遭遇诈骗，投资款由1万元到几十万元不等，目前已有四五十人联合到派出所报案。目前，工商部门已介入调查，济南市金融办建议市民及时报警。

多位市民投资虚拟货币

2018年7月份，市民冯先生在朋友的介绍下来到天桥区一栋写字楼，在一家自称为“中天寰宇”的公司内开始接触虚拟货币。

“就是类似比特币的一种，叫MFCC币，咱也不懂，就是跟着一块投资。”冯先生说，去了几次公司后，一些公司的人员让他来上课，“说白了就是洗脑，说投资这个百分之百赚钱，这个虚拟货币只涨不跌，投资了以后稳赚不赔等等。”

上了五六次课后，冯先生便花了5万元购买了10000枚虚拟货币，而张女士、吕先生等也陆续投资，少则一两万、多则三五万，每个人都期盼着能“金银满钵”。

想提现拿回本金遇难题

记者了解到，投资者大多是以微信转账的形式转给一名周姓负责人，双方既没有签订合同，也没有纸质协议。

“还没一个月呢，我们下载的投资软件就出了问题。”投资者吕先生说，8月份左右，他们发现投资的APP软件无法显示，之后公司以“适应政策更换系统”为由进行了更换。

“以前叫易物通，后来换成了WFCC，现在叫WTA。”记者发现，在冯先生的手机里还保存着这些软件，“现在虚拟货币也被换成了积分，但都被封仓取不出来。”

许多投资者表示，如今他们早已不考虑收益，只想拿回本金。“我投资了三万，软件里显示我有五万，涨了是涨了，可就是一行数字，根本取不出来，这又有什么用呢？”一位投资者说，软件里显示每天的投资款仅“释放”一定比例的金额，换算成人民币只有15块钱左右，“之前承诺随时卖随时取，根本都是骗人的。”

中天寰宇公司人去楼空

为了进一步核实投资者的说法，近日，生活日报记者来到天桥区滨河商务中心寻找该公司。在公司门口，记者碰到了七八名上



多位投资者在公司紧闭的大门前张望。

记者 李震 摄

门的投资者，他们扒在门上，不停向公司室内张望着。

公司大门紧闭，门前也并无张贴有关公司字样的标识，但投资者异口同声的告诉记者，他们都来过这里“听课”，这就是这家公司的工作室。然而，多次敲门后记者发现并无人响应。随后，根据投资者提供的电话，记者尝试联系公司相关负责人，但电话无法

接通。

记者在国家企业信用信息公示系统查询，并未找到有关“中天寰宇”的公司。“听说公司是海外的，我们也不知道具体的名称和资质。”一名投资者叹气道。

目前，已有多位投资者报案。

部门回复：
济南市金融办建议市民报警

记者联系了济南市金融办。工作人员告诉记者，若公司涉嫌非法集资，由他们负责监管。

“针对这种情况还是建议市民优先报警，我们将配合公安、市场监管等部门工作。”工作人员说。记者了解到，目前工商部门也已经介入调查，将根据是否存在该公司做进一步处理。

“挖矿”赚钱 原本10天回本现在要“挖”3年

市民投诉火牛视频修改分红比例

□记者 杜鸿浩

号称“打赏即挖矿，挖矿享分红”的火牛视频，每天能分红10%现金，吸引了济南市民张军(化名)。然而，张军充值1万多元后，没过半个月，分红降到了原先的1%，“原本十天就回本的，如今需要3年多，一万多全套里面了。”

充值后每天能获“10%分红”

今年8月，张军在微信群里看到了火牛视频的推广链接，立刻被这款APP吸引了。“平台宣称人人持股，人人分红。充值后能直接在平台领取现金。”张军告诉记者。

起初，张军充值的资金并不多，最高只有几百元，而每天固定时间能获得分红。“按1比10的比率充值，充1000元人民币，能换1万火币，每天就能分红10%，也就是100元，十天就能回本。”张军

称，不仅如此，该平台还推出了“暴击”系统，即投入越高，获得高额分红的几率也就越高。为此，张军之后又投入了1万多元，每天的分红涨到了六七百元。

张军表示，自己甚至注册了两个账号，通过大号打赏小号，投入同一笔钱以此获得双倍分红。而对于分红的期限，张军也称：“平台称是无限期的，只要兑换了火币，就能获得分红。”

而根据火牛视频9月12日之前的白皮书，该平台声称是“智能视频社区”，通过“打赏挖矿”机制，每天收入的80%直接给用户分红，而平台收入的来源主要是“广告+付费挖矿收入+其他”；每年能给用户分红3500万美元。

平台被曝改白皮书

据了解，火牛视频于今年7月上旬，20日内用户破百万，2个月内破千万。而用户张军称，高额分红是平

台快速吸引用户的主要手段。“很多主播都在直播间里拉人充值，以此获取分红。”张军告诉记者：“有些大主播被打赏上百万火币，如今平台出问题，都不敢出面直播了，连视频都删除了。”9月27日下午，生活日报记者下载并注册了火牛视频，该软件界面类似于抖音、快手等APP，但记者翻阅发现，其直播视频观众较少，翻过多页并无过千的。“因为大多都是冲着分红去的，看视频的很少。”张军告诉记者。

9月23日前后，张军发现，平台的分红突然减少，“原先每天六七百，突然降到了四毛，之后有些回暖，变成62元多，降低为1/10。”而据了解，9月21日晚火牛平台大量发售火币募集资金，23日，原本100火币可分红1元人民币，23日修改规则后，降低为原先的1/10。24日再次降低，变为原先的1%。这引起了张军等用户的不满，“原先10天就能回本，现在需要三年多。我前后总共投了一万七千多，现在



火牛视频界面。

只返了四五千元，剩下1万多全套里面了。”

不仅如此，用户还称，火牛视频平台修改了其白皮书。早期的白皮书中“平台收入的80%进行分红”，在新版白皮书中变成了按“X%”，“分红”也变成了“回馈”。同时火牛

视频官网上所有顾问信息都删除，只留下CEO的介绍；还有顾问发微博澄清与火牛视频的关系。

“我之前也被一些小的平台坑过，但没想到大的平台也这样。”张军告诉记者。据了解，目前已经有用户向北京当地警方报警。

